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tutti ritengano giusta l 'estimazione di cotesti il-
lustri estinti. L a loro perdita, non solo torna dolo-
rosa all' I talia, ma è cagione e stimolo agi' italiani 
per imitare i due insigni patrioti. {Approvazioni). 

Presidente. L'onorevole Zanolini ha proposto 
alla Camera che sia spedito un telegramma di 
condoglianza alla vedova del compianto collega 
onorevole Araldi, l'onorevole Quartieri ha pro-
posto che sia mandato un telegramma di con-
doglianza alla famiglia del compianto Pellerano 
ed alla città di Massa e l'onorevole Rizzo che la 
Presidenza esprima il suo compianto alla Giunta 
municipale di Venezia, patr ia del defunto ex de-
putato Maldini. 

Pongo a partito queste proposte. 
(Sono approvate). 
L a Presidenza si farà premura di dare ese-

cuz : one alle deliberazioni della Camera. 
Dichiaro vacante un seggio nel Collegio di 

Massa Carrara ed uno nel Collegio di Modena. 

Dimiss ioni del deputato Caetani. 
Presidente. Dall'onorevole Caetani è pervenuta 

alla Presidenza fin dal 28 dicembre scorso la se-
guente lettera: 

u Eccellenza, 
" E nota all' E. V. la ragione che mi costringe 

ad abbandonare l'ufficio di deputato ed il pro-
fondo dispiacere che questo sacrificio mi costa. 

w Quindi non ho che a pregarla di voler pre-
sentare alla Camera le mie dimissioni e chie-
derne nel tempo stesso l'accettazione. 

" 28 dicembre 1890. 
u Dell'Eccellenza Vostra 

u Devotissimo sempre 
u 0 . Caetani. „ 

Do atto all'onorevole Caetani della presenta-
zione di questa dimissione e dichiaro vacante 
un seggio nel Collegio di Ascoli Piceno. 

Comunicazioni del pres idente . 
Presidente. Dalla Corte dei conti è pervenuta 

alla Presidenza la seguente lettera : 
u A S. E . il Presidente della Camera dei De-

putati. 
" Roma, 31 dicembre 1890. 

u In adempimento del disposto dalla legge 15 
agosto 1867, n, 3853, il sottoscritto ha l'onore 
di trasmettere all 'È. V. l'elenco delle registra-

zioni con riserva fatte dalla Corte dei conti 
nella seconda quindicina del dicembre corrente, 

u II presidente 
u D achoqué. n 

Questo elenco sarà stampato e distribuito. 
Il guardasigilli ha fatto pervenire alla Presi« 

denza la seguente lettera 
u Roma addì 13 gennaio 1891. 

u Atteso l'avvenuto scioglimento della Camera 
dei deputati, avendo cessato di far parte del Con-
siglio di amministrazione del Fondo speciale di 
beneficenza e religione per la città d i Roma gli 
onorevoli deputati Balestra e Tittoni, è d'uopo 
che la nuova Camera ora proceda alla elezione 
dei membri dell'anzidetto Consiglio, che sono di 
sua scelta a* termini del terzo capoverso dell 'arti-
colo 3 della legge 14 luglio 1887, n. 4728. 

" Prego pertanto 1' E . V. di volere provvedere 
in conformità. 

u II ministro 
" G. Zanardelli. „ 

L a Camera stabilirà il giorno in cui si dovrà 
procedere alla elezione di questi commissari. 

Presentazione di disegni di legge e deliberazioni 
relative al loro esame. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

presidente del Consiglio. 
Crispí, presidente dal' Consiglio. Mi onoro di 

presentare alla Camera i seguenti disegni di 
legge : 

I o Riordinamento delle prefetture e delle sotto 
prefet ture; 

2° Riforma della circoscrizione territoriale 
delle Provincie, dei Circondari e dei Comuni del 
Regno 5 

3° Nuove concessioni ai Comuni di valersi 
delle disposizioni dell'articolo 18 della legge 15 
gennaio 1885 sul risanamento di Napoli; 

4° Conversione in legge di decreti reali sul-
l'accattonaggio ; 

5° Conversione in legge di un decreto che 
autorizza parecchi Comuni ad eccedere i cente-
simi addizionali. 

Chiedo alla Camera che il primo disegno di 
legge sia dichiarato urgente e trat tato col si-
stema delle tre le t ture . . 

Presidente. Do atto all'onorevole presidente del 
Consiglio della presentazione di questi cinque 
disegni di legge. 

L'onorevole presidente del Consiglio chiede che 


